

VENTE AMARGA

ESTACIONAL (Provincia de Cádiz)
establecimiento balneario
de aguas minero-medicinales

Las más sulfurosas de España

Temporada oficial 1.º de Junio al 30 de Octubre.—Informes y memorias pidiéndose a sus propietarios.

Dr. Agustín Blázquez
CÁDIZ

Los vinos amargos.

La enfermedad del amargo se desarrolla principalmente en los vinos que se conservan por algunos años, esto es, los vinos finos. Los vinos ordinarios, por el contrario, como se ven pronto, no están tan expuestos a esta alteración.

Se observa alguna vez, sin embargo, en los vinos nuevos, después de un trasego en contacto del aire, un sabor amargo que es siempre pasajero y debido a un principio de oxidación.

Cuando esta enfermedad es originada por los microbios, sólo ataca a los vinos viejos, y los fermentos están constituidos por largos filamentos de levadura.

Los principales fenómenos que se observan son: la decoloración casi completa del vino, la descomposición de la glucosa, la producción de ácidos fijos y la transformación de la glicerina en ácidos volátiles entre otros el ácido acético y el butírico. El ácido tartárico no experimenta ninguna alteración, y por ello se diferencia de otras enfermedades, como son la *putrefacción* y la *putrefacción*.

El gusto amargo es debido a una sustancia compuesta de amoníaco y alcohol superiores. Se desarrolla esta enfermedad con especialidad en los vinos pobres en acidez y taninos. La coloración característica de los vinos enfermos es la de la pelouche o cebolla.

Cuando el sabor del líquido es poco perceptible, puede corregirse con la simple adición de un producto tannico y una corta cantidad de ácido tartárico. Si el sabor es muy pronunciado, el anterior tratamiento resulta insuficiente, y en este último caso se recomienda hacer pasar el vino por heces frescas. Como complemento de todos estos tratamientos, puede practicarse la pasterización.

En el segundo tratamiento, en lugar de practicar un simple paso del vino sobre las heces, resulta más conveniente combinar su acción con una nueva fermentación que puede provocarse con la sola adición de levadura.

Una vez que la fermentación ha terminado, el vino recupera su color primitivo, encontrándose en condiciones de ser trasegado a otros tonos y practicar una clarificación.

En el caso de no disponerse por el momento de heces frescas, podrán emplearse con ventata las "levaduras seleccionadas", de buena calidad que puede proporcionar el comercio.

Fábrica de aserrar maderas.
Construcciones-Cajonerías
C. PESINI.—BADAJOZ.



(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

La emperatriz Eugenia.—Hungria y los Estados Unidos.—Ecos de Macedonia.—Las fiestas del Cronstadt.

En una carta fechada a fines de Mayo del corriente año la emperatriz Eugenia decía al soberano austro húngaro. "Deseo vivamente ver a vuestra majestad aún otra vez." El cumplimiento de esta noble aspiración no implicaba la menor mudanza en la vida actual de Francisco José la vinda de Napoleón III quería solamente pasar dos días en Ischi evocando al lado del emperador algunos gratos recuerdos.

Los periódicos extranjeros han tratado de comentar la visita de la emperatriz relacionando con este suceso varias combinaciones que carecen de fundamento. Pero la visita acaba de efectuarse y Francisco José ha querido recibir a la ex-soberana en posesión del abolido trono. Un tren especial fué enviado a su encuentro y en la estación quedó esperando el anciano emperador. Han paseado en coche por los alrededores de Ischi. La princesa de Meternich ha saludado por telégrafo a la ilustre viajera felicitándola al entrar en el territorio austriaco. En la residencia imperial se han dado suntuosos banquetes con asistencia de los representantes más ilustres de la aristocracia.

Pero no deja de ser notable el contraste de estas fiestas de la Corte de Austria con las fiestas populares de la capital de Hungria. Unas y otras se han celebrado al mismo tiempo. El emperador ofrece el homenaje de sus respetos a una soberana por efecto de la proclamación de la República francesa. Los húngaros en Budapest exhiben un busto de Roosevelt presidente de la República de los Estados Unidos y se disponen a inaugurar un magnífico monumento en honor de Jorge Washington, costeado por los naturales de Hungria residentes en la América del Norte. Se espera la próxima visita de los esposos Longworth, que han sido invitados por el conde Apponyi, hallándose actualmente en Constantinopla.

Un decreto del sultán acaba de llamar bajo las banderas a 17.000 hombres para servir en el Yemen. A instancias del embajador inglés cerca de la Sublime Puerta se ha establecido un arreglo con el Banco Otomano para asegurar el pago normal de las mensualidades correspondientes a Macedonia, evitando de esta suerte las complicaciones y los retardos que solían producirse al fin de cada mes, con daño de los intereses amparados por el "control", internacional.

La prensa austriaca refleja las impresiones que en los círculos políticos ha causado el aplazamiento de los festejos de Cronstadt. En los momentos actuales se consideraba inoportuna la visita de la escuadra inglesa al puerto ruso. El periódico extranjero declara que los lazos de amistad anglo-rusa no habrán de alterarse por efecto de la decisión del

Czar aplazando las fiestas. Había motivos para temer que los revolucionarios de Rusia trataran de aprovechar la ocasión provocando incidentes desagradables. En este sentido el arreglo convenido por los gobiernos de Londres y San Petersburgo ofrece una garantía para la paz del mundo. Pero los periódicos austriacos preguntan si el aplazamiento de la visita de la escuadra inglesa hasta el año próximo, no será el testimonio de un optimismo exagerado. Ciertamente no puede asegurarse que la situación mejore dentro de un plazo fijo.

ZERKOF.

Viena 18 Julio de 1906.

Del natural

(¡CURANDEROS!)

Estames, lector, ante una casa de humildísimo aspecto: su fachada, matizada de agujeros profundos, hace detener el rauda vaslo a más de un gorrión que gustoso se introduciría en alguna de sus grietas con su adorada compañera, para hacer allí su nido de amor... pero los seres alados, en su buen instituto, huyen de las cercanías del hombre, harto peligrosas...

Ante ésta miserable casa, hay varias mujeres y mozancones de la vecindad, comentando a su manera, el repentino mal que queja a uno de sus habitantes.

—¡Que llamen, dijo una mujer alta y seca que amamantaba a un medio desnudo niño, algo acatarrado, al tío Isas, veréis que pronto cura al pobre Juanón!

—Lo mismo sana, observó un mozanuelo, a un animal que a una persona.

—¿Queréis saber, tornó a decir, la del niño, la asombrosa cura que hizo el otro día el tío Isas? Os lo diré, para que abrais los ojos... y nunca jamás creáis en otro más que él... Todos sabéis, prosiguió la mujer a la vez que aseaba con sus dedos, la chorreante nariz del chiquillo, que tengo una gallina con pollos que todo el día andan alrededor de la madre haciendo su pío, pío.

—Bien, bien por la Nicanora... lo sabemos, sigue... dijeron algunos.

—Pues bien, ayer, prosiguió la mujer, noté mucha tristeza en un pollo, fui a cogerlo y no hubo tiempo, empezó a temblar, cayó y extendió las patas... ¡Pobrecito, tan comilón y tan vivo poco antes! ¡Lo que somos!

Cojo el animalito, ya tieso, y llamo al gato para echárselo, cuando pegan a mi puertas y aparece... ¿Quién creéis que llegó?

—¿Algún monago para tocar agonia? observó un mozanuelo.

—¿Quía!

—¿La modista, dijo otro, para hacer los lutos?

—¡Ca! Os lo voy a decir ¡ignorantes! Llegó el mismísimo tío Isas... que me vió con el polluelo en las manos para echárselo al gato que tenía un hambre...!

—¿Qué vas a hacer Nicanora? preguntó cogiéndome el animalito.

—Ya ve V., contesté, darle un alegrón al minino... tragándose el pollito muerto.

—No hagas tal disparate.

—¿Por qué? dije asombrada.

—Porque a este pollo le hago yo que pío... y corra...

—¡Jesús! ¡Jesús! y me hice la señal de la cruz!...

—Como lo oyes, Nicanora... Tráeme sin perder momento, un grano de sal morena refregado en un hueso de aceituna fresca...

vivió? hizo el pío y salió en busca de sus hermanitos y madre?

—No, pero... faltó muy poco... oid. Esperé el tío Isas un tato, ya iba el animalito, dando, señales de vida!...

—¡Nicanora de mi alma! gritaron todos asombrados ¡¡Sigue!!

—Digo que, dando señales de vida, cuando se les escurrió al hombre de entre las manos, y cayó al suelo.

—¿Y no salió corriendo? preguntaron algunos.

—No, que el ladrón del gato que estaba acechando le cogió y desapareció por las escaleras... pero yo noté, lo mismo que el gran Isas, que el pollo iba piando...

—¿Que hombre! Y el que hace esto ¿no podrá curar al Juanón?

—Diga V. tía Nicanora, preguntó un jovencuelo de ojos inteligentes, el tío Isas ¿no dejaría el pollo para que se le comiera el gato?...

—¡Mira, mala lengua!...

Atropellando a las vecinas entró en la casa una mujer que lloraba a voces; llegó a la cocina donde estaba rodeado de los suyos y amigos, el pobre enfermo que se retorció presa de agudos dolores, sobre un carcomido sofá que amenazaba, a cada movimiento del paciente, hacerse añicos.

—¡Que venga el médico! dijo el enfermo con débil voz.

—¿Qué médico ni qué ocho cuartos! gritó la mujer que poco antes entraba, quien va a venir es el tío Isas... ¡Ese si que es un hombre!.

—¿Que ojo me gasta!

—Yo no quiero a nadie más que a mi médico... volví a decir el paciente.

—Que te he dicho que nó, Juanón, ni tu, ni tu padre, ni tu madre, ni nadie me hacen llamar a médico ninguno, que no, y que nó. ¡Sí sabré yo, lo que me hago!

—Que venga, dijeron todos, el tío Isas!

—¡Que venga! repitieron haciéndose eco los de la calle...

—Yo, yo voy por él... yo, yo, gritaron muchos que salieron a la carrera y en todas direcciones en busca del gran curandero, que si no hubiera sido por un gato, llegaría su fama y renombre hasta los mismos Alcázares!...

Por fin entró acompañado de varios hombres y mujeres, el tío Isas... y al llegar se hizo el silencio; todos contenían su respiración, todos le miraban con respeto y veneración. ¡Como el asceta puede mirar la imagen de Dios!...

Llegó al paciente que tenían los ojos cerrados, y le pulsó...

—Sabe Juanón, dijo el tío Isas, que soy yo mismo quien le va a curar.

—El dijo que viniera V. respondieron algunos que mentían descaradamente.

—Muy bien, repuso alegremente el curandero, hasta me voy a enterar como andan las tripas deste, por si es de algún atracón, pero no, primero la lengua. ¡Saca la lengua Juanón!

—Este seguía con los ojos cerrados y sin hacer caso de nada.

—¡Sácala, hombre, sácala y que te la vea el tío Isas! gritamos varios.

—Pues no me hace falta ver la lengua para saber lo que tiene. Cortarle un cacho de uña del dedo gordo del pié derecho, la machacareis y la poneis en un plato. Vivo que corre prisa...

En un momento descalzaron al enfermo y le cortaron la uña que pusieron en el plato después de machacarla y se lo entregaron al curandero...

—¡Que hombre! pensaban todos.

—Pues sé lo que te y todo se lo voy a curar. ¿No decía yo que me entraría sin verle la lengua?

—¿Y que tiene? preguntaron algunos a la vez.

—Pues tiene una fuerte paralización en la tripa del riñón, tan quieto está, que puede ocasionar otra paralización en el tendón de la vena corta... y por último todo esto puede

complicarse con un tumor en el ojo derecho y algunas úlceras fulosas en el otro... Ya veis que Juanon tie cerrados los ojos, y es natural que no pueda abrirlos... Pero me habeis llamao a tiempo, todo se quitará y curará dentro de cuatro minutos.

—¡Dios mío, Dios mío y que hombre! dijeron muchos que le besaron las manos en señal de respeto y admiración a su ciencia.

—Me van a traer ahora mismo, dijo el sabio a sus entusiastas oyentes, la piel de un conejo algo pardo y fresca; cuatro nueces mascadas por uno que no se haiga purgao nunca; un jigo negro con tres gotas de zumo de limón y dos bellotas peladas con navaja barbera; todo mezclado con algo de lo del plato se le va a poner con la piel del conejo en el vientre... Cuando pasen cinco minutos está sano.

Momentos después y ya preparado todo, dijo el curandero. A Juanón hay que desnudarle para ponerle esto en el vientre, que le tendrá como una fragua... la que de vosotras tenga vergüenza, que se vaya; la que no la conozca, que se quede y me ayudará para atar los pies y manos al enfermo, que esto le va a escocer y no se estará quieto... Ya veis, prosiguió el tío Isas, como sigue cerrado el ojo derecho, el del tumor...

—Y el izquierdo también, dijo una voz...

—Se le va jinchando ¿no lo veís? A ponerle enseguida la piel parda... con todas sus medicinas...

En esto, se incorpora el enfermo, abre los ojos y da una fuerte carcajada.

—¡Además de lo que dije, el pobre está loco, pero yo lo curaré!...

—Que locura ni que tumor en mi ojo derecho ni úlceras en el izquierdo. ¡So tío farsante!... ¡Embustero! ¡Que venga mi médico enseguida!

Todos los asistentes se aproximaron para ver los ojos a Juanón que los tenía sanos y hermosos... y todos se convencieron de la farsa que representaba... ¡Fuera! gritaron, y a empujones le echaron de aquella casa al curandero, que día después iba a toda máquina sombrero en mano pidiendo a los transeantes una limosna por Cristo crucificado...!

JOSÉ CAMACHO ALGABA.

Carta política

Con motivo de la provisión de las vacantes de altos cargos hemos podido conocer las diversas opiniones de la prensa respecto a lo conveniente o perjudicial que puede ser para el porvenir el hacer inamovibles los altos cargos de las distintas secciones de los ministerios.

Tanto los que se declaran partidarios de la inamovibilidad como los que por el contrario abogan porque también en el Ministerio de Hacienda como en los otros departamentos pierdan el carácter de técnicos inamovibles los altos cargos, razonan sus opiniones de modo que unos y otros resultan tener razón.

¿Cuál será sobre el asunto el criterio del actual Ministro de Hacienda?

Quizás no nos equivocáramos al suponer al Sr. Navarro Reverter partidario de que los altos cargos en Hacienda sean desempeñados por personas no solo técnicas sino también políticas sin el carácter de perpetuidad que hace que los que gozan de esos privilegios lleguen a hacerse deseados.

Por otra parte, se conseguiría que además de que los ocupasen se esforzarían en conservarlos, los constantemente candidatos a direcciones, subsecretarías, etc., al conocer la posibilidad de desempeñar uno u otro cargo en Hacienda, se sentirían estimulados, y así como estudian ahora los distintos asuntos de las secciones que abarcan los ministerios, dedicarían seguramente su atención a trabajos financieros y tendríamos así para el porvenir hacendistas en la

oposición y en el gobierno y unos y otros contribuirían con sus labores en la oposición ó en el poder, al florecimiento de nuestra Hacienda tan necesitada hoy de hombres que con amor y pericia la cuiden.

De un modo oficial se sabe se ha verificado ya el cange de notas con los Estados Unidos. Esto, supone, á juicio del ministro, grandes ventajas para España, dado el gran consumo que se hace de artículos de aquella república, y demostrando además que nuestro arancel es aceptable puesto que para conseguir lo mismo que nosotros tanto Francia como Portugal é Italia, han tenido que hacer concesiones de importancia por debajo de la segunda columna.

Los optimismos recientemente nacidos respecto á las negociaciones comerciales con Suiza, se han convertido hoy en pesimismo, dadas las exigencias de la Confederación Helvética. Desconfía el ministro llegar á un acuerdo, haciéndose inevitable una ruptura comercial con dicha nación.

FABRA.

20 Julio de 1906.

SAN VICENTE DE PAUL

Junta general de la Conferencia

Ocupaciones perentorias no nos permitieron dar cuenta con oportunidad del acto solemne celebrado el día 19 del actual, festividad del Santo, que por antonomasia es llamado *Apostol de la Caridad*, en el palacio de nuestro Sr. Obispo, donde se reunieron, previa citación, unos treinta individuos para realizar una de las Juntas prescritas por el reglamento porque se rige la Sociedad, cuyo digno presidente D. Antolín Almeida, muéstrase activamente solícito por el cumplimiento de los fines de la misma y que produce frutos de edificación social y religiosa dentro de su esfera de acción, que no por ser limitada, no es menos digna y merecedora de aplausos.

Con las plegas de costumbre dió comienzo el acto, seguido de la lectura del acta de la última sesión general y estado de cuentas, autorizándose por el Sr. Presidente la lectura del discurso de rúbrica debido al socio D. Camilo González, quien leyó dos tesis ó proposiciones desarrolladas con discreción, aunque, si hemos de decir la verdad, la primera nos satisfizo por completo, no así la segunda, que no encaja, según nuestra humilde opinión, dentro de los fines del Reglamento, ni pudo agitarse en la mente del Santo, ni en la de los ocho animosos jóvenes fundadores en París de la caritativa sociedad, extendida por todo el mundo.

Esta disconformidad no afecta en modo alguno á la galanura y recepción de formas de que supo revestir su pensamiento el Sr. González, quien es ac exitado perito y conocedor de la materia estudiada á fondo y muy práctica en cuanto dijo referente á la creación de una escuela, donde recibieran enseñanza esa multitud de niños abandonados, que pululan á la puerta de los cuarteles, disponiéndose con el tiempo á ser materia presidible, si la caridad de los ricos no los arrebatara á ese mísero estado, en el que nada bueno pueden aprender.

Por delegación del M. I. Sr. Gobernador Eclesiástico presidió el acto el canónigo Magistrado Sr. D. Prudencio Conde, quien es bastante conocido para que prodiguemos elogios á las bellas y elegantes palabras que dirigió al concurso, en las cuales sin pretensiones oratorias y á modo de conferencia familiar hizo una brillante defensa de la Conferencia impugnando con doctrina de Mgr. Dupanloup la comparación que un Ministro del Interior en Francia intentaba establecer entre la Masonería y la Asociación de San Vicente.

A este propósito recordamos cuanto se dijo y se hizo en la época gloriosa para suprimir en España tan caritativa sociedad, cuyo delito máximo era tener un superior extranjero; atendiendo á esta circunstancia tiempo ha que debiera estar por comple-

to abolida la autora y cooperadora de tantos males como nos afligen.

Procedióse á la lectura que dió un resultado de 30 10 pesetas, terminando el acto con las plegas de costumbre, que fueron rezadas por un religioso padre Paul.

Nosotros no podemos menos de alabar una sociedad que produce tanto bien y mucho mayor lo produciría si contara con un número de socios en proporción al vecinario, pues sabemos que poblaciones menores que la nuestra, cuentan con buen número de socios, activos y suscriptores, por lo cual pueden contar con escuelas, orfanotrofios, talleres etc., elementos necesarios para la difusión intensa y extensa de la caridad.

San Vicente que ve desde el cielo la cristiana labor de sus hijos, habrá de bendecirla como la bendicen igualmente los pobres socorridos.

Advertencia

Con esta fecha quedan en poder de nuestros corresponsales los recibos de suscripción á este periódico.

En aquellas poblaciones en que carecamos de corresponsal se hace cargo de la cobranza la sociedad «El Crédito Madrileño», Fúcar 19 y 21, Madrid.

La devolución de un recibo (cuando esta es obediencia á enfermedad, ausencia u otra causa justificada) ocasionará la suspensión del envío del periódico, sin perjuicio del cobro del crédito por el medio más conveniente.

LA ADMINISTRACIÓN

Los cambios con Portugal.

En Lisboa: 833.—825, el duro.
En Badajoz: «La Camelia», 840.—820, el duro.

Una fiesta musical

Invitados por nuestro amigo Manuel Ordoñez, hemos asistido á la fiesta musical, celebrada ayer tarde en la sala de la Real Sociedad Económica. Este lugar, lo conocíamos anteriormente. Muchas mañanas, dirigíamos hacia allí nuestros pasos. Nosotros no podíamos suponer nunca, que aquél salón, rígidamente, silencioso, rodeado de negra estantería abarrotada de libros útiles y libros inútiles; aquél salón de ambiente húmedo, y charrigueresco techo, donde á la vista de multitud de volúmenes, filosofábamos acerca de la vida; aquel salón de pensares tristes, donde almas en libros, permanecen quietas á través de los años; aquel salón, repito, pudiera transformarse rápidamente en alegre jardín de flores.

Figurao un patio yelmo, frío, solitario, donde de tarde en tarde, sigilosamente, entra una persona, sin rumor de pasos, figuráoslo convertido por encantamiento en vergel de flores, de cánticos y notas, de azucenas y azahares. Así era ayer la Biblioteca: era el amor coronando al estudio.

En grata penumbra, vimos multitud de caras femeninas envueltas en aromas y aleteos de abanicos, como rozar de alas de mariposa. Suave y dulce fru fru, invitaba á escuchar música.

Fué una fiesta íntima, familiar, en la que Manolo Ordoñez se reveló como artista de mucho porvenir, de bellas esperanzas, en el arte musical. Con voz de bajo, bien timbrada, robusta y agradable, cantó por dos veces, acompañado al piano, por la distinguida profesora Sra. Agustina Alba, la Cavatina de la ópera *Ernani*, de Verdi; y una Estrofa del segundo acto del *Fausto* de Gounod.

La encantadora y esbelta señorita Consuelo Diaz, á ruego de bondadosos amigos, cantó un trozo de *La Tosca* y la romanza de *Roberto el diablo*. Estuvo como siempre inimitable.

Voz meliflua, suave, argentada, sabá dar á las notas, matices sentimentales que llegan al alma. Acompañó al piano el distinguido profesor D. Sebastián Cabezas.

Manuel Ordoñez, novel cantante, es un discípulo del notable maestro Napoleón Verger. Este bondadoso maestro, autorizólalo, como especial fa-

vor, para cantar los dos trozos que tuvimos el gusto de oír.

Además de su espléndida voz, su figura arrogante, su aire varonil y su temperamento de artista—ya conocimos de nosotros—son grandes cualidades, para que podamos ofrecerle risueño porvenir, bellas esperanzas y triunfos en la ópera. Nosotros felicitamos cordialmente á sus padres y damos las gracias por las inmerecidas atenciones de que fuimos objeto. Y sentimos en el alma no menudean éstas encantadoras fiestas de música, en pueblo donde hay valiosos elementos y donde los aficionados, nos contentamos, tan sólo, con escuchar á diario organillos y organillos.

ENRIQUE.

Una boda

Anoche contrajo los santos lazos del matrimonio en la ermita de Nuestra Señora de la Soledad, la simpática señorita Araceli García Quiño, hija de nuestro buen amigo el oficial de Telégrafos D. José, con el jóven é intrigante industrial D. Felipe Gómez Alonso.

Apatrinaron á los contrayentes, la madre de la novia D.^a Baltomera Quiño, y el hermano del novio D. José. Al acto, solo asistieron los amigos más íntimos de las dos familias. Después de celebrado el matrimonio, los convidados se trasladaron á la casa de los Sres. García donde se les sirvió fiambres, pastas, dulces y vinos de las mejores marcas.

El elemento joven, como es de rigor en estos casos se entregó á su diversión favorita, el baile; transcurriendo así algunas horas que parecieron minutos por lo agradablemente que se deslizaron.

El Sr. Bargañón (D. José), sorprendió gratamente á la concurrencia, cantando con exquisito gusto, voz potente, sonora, vibrante y afinadísimo tono, varios trozos de *Marina* y *Jugar con fuego*, que le valieron muchos aplausos y felicitaciones de los que les escuchamos.

Entre las distinguidas señoras y señoritas que asistieron recordamos á D.^a Antonia Moreno de Gómez Srtas. de Acosta (Teófila y Emilia), de Fabregat, Fernanda, Enriqueta y Soledad Enrique, Mercedes Alonso y otras varias cuyos nombres sentimos no recordar.

Del sexo fuerte, estaba representado por los Sres. Aguiar (D. Antonio) Jefe del Centro de Telégrafos, Banco (D. Juan) Director del mismo cuerpo, García-Marqués (D. Enrique), Pizarro (D. Baulio) Giménez (D. Joaquín), Ruiz (D. Juan), Carrasco (D. Cayetano) y su hijo D. Pedro, astrónomo del observatorio de Madrid, D. Julián Gómez Alonso, profesor del Instituto de San Isidro, Bargañón (D. José), García Jimeno (D. Fernando), Gaspar (don Fermín), Duarte (D. Lino) y varios más á quienes rogamos nos dispensen alguna omisión involuntaria.

Todo los invitados salieron sumamente agradecidos á las atenciones de los Sres. García, haciendo votos muy fervientes por la felicidad de los nuevos cónyuges á quienes deseamos eterna luna de miel.

Café tostado



“EL GALLO”

NOTICIAS

Destinos

D. Indalecio Bianco y Paraleda, Subinspector de segunda, ascendido, es destinado al Hospital militar de Vitoria.

D. Marcial Barreiro y Martelo, médico mayor del Hospital militar

de esta plaza, pasa á situación de excedente en la séptima región.

D. Gerónimo Peralta y Giménez, médico mayor del Hospital militar de Pamplona, es destinado al de esta plaza.

D. José Romero Aguilar, médico mayor, ascendido, también se destina á este Hospital militar.

D. Eduardo Cisneros Sevillano, médico primero, del batallón Cazadores de Arapiles, es destinado al regimiento caballería de Villarrobledo núm. 23.

Ultima hora.—Es ya un hecho indisputable, sabido y casi olvidado que en el actual año, la feria, nuestra modestísima feria de Agosto, será su programa parecido á la velada de Nuestro Padre San José. Hasta hoy no hay telegramas del extranjero pidiendo se reserven localidades, en cambio lo hay pidiendo café torrefacto de La Estrella.

Advertimos á nuestros lectores que el día 31 del presente mes termina el plazo de prórroga concedido para la adquisición sin recargos de las células personales.

Programa de las piezas que ejecutará mañana en el paseo de San Francisco, de nueve y media á once y media, la banda del regimiento de Castilla.

- 1.^a Paso doble “Funiculi Funicula.”—N.
- 2.^a Marcha turca, Mozart.—Marcha persa, Farbach.
- 3.^a Poesía sinfónica.—D. López.
- 4.^a “Ecos de Andalucía”, potpourri flamenco.—M. Castillo.
- 5.^a Paso doble “Juan Palomo.”—D. López.

Por Real orden del Ministerio de la Guerra fecha 18 de los corrientes se accede á la excedencia solicitada por nuestro particular amigo el Coronel de Artillería D. Manuel Membrillera y Gutiérrez, fijando su residencia en esta capital.

Un crimen

En Villafranca de los Barros, cuestionaron en una taberna, por cosa baladí, los vecinos de aquella ciudad, Diego Morales Márquez (a) el Rata, de 30 años de edad, y Antonio Solez Aldaña de 50 años, dando una bofetada al Solez al Morales, cortando la rifa varios amigos que se encontraban presentes, los que consiguieron separarlos, retirándose el Solez con dirección á su casa, pero saliéndole al encuentro el Morales le acometió de improviso al Solez, dándole dos puñaladas en el lado izquierdo del pecho que, interesándole la segunda el corazón, le produjo la muerte en el acto.

El agresor se presentó inmediatamente en la cárcel en la que se le redujo á prisión.

Esta noche celebra sesión el Ayuntamiento en primera convocatoria para conocer de los asuntos siguientes:

Expedientes de lactancia y de inclusión en el padrón de pobres. Oficio del Comandante de la Escuadra de Bomberos.

Instancias de Enrique del Valle, José Carmelo y Doroteo López pidiendo terreno para establecer, los dos primeros, pabellones cinematográficos y el último para venta de bisutería.

Expedientes de subastas, de conducción de agua á la Barriada de la Estación y de adquisición de casa escuela en dicha barriada.

Informes de las Comisiones. Proposición del Sr. Llach relacionada con las bajantes de aguas pluviales.

Moción de la Alcaldía sobre transporte de escombros de la Puerta de Palmas.

Nuestro particular amigo el oficial de Correos D. Andrés Bas Cordovilla, ha sido nombrado Administrador de la estafeta de Don Benito para cuyo puesto saldrá en breve.

Felicitamos al Sr. Bas por su nuevo cargo.

El día 25 festividad de Santiago, tendrá lugar en el Casino la segunda velada de este verano la cual promete estar tan concurrida como la del día 15.

Se encuentra otra vez enfermo el

Magistrado de esta Audiencia Lucinio Martínez.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Van transcurrido algunos meses y el nuevo Secretario de esta Audiencia no dá señales de vida.

Ni siquiera se ha molestado en ir á tomar posesión de su cargo aunque no fuera mas que para que lo conociéramos.

Entretanto su trabajo pesa sobre otros funcionarios que no son hijos de ex-Ministros y que cobran mesuelo que él.

¡Que bello país! Indudablemente caminamos á la regeneración.

Apesar de que predicar en desierto es sermón perdido, nosotros queremos dejar de insistir en este candaloso asunto por si nuestras palabras llegan al Sr. Conde de Romanones y esto hace ver al nuevo secretario que no tiene nada que hacer que sea hijo del Marqués de Villaverde para venir á ejercer un cargo que el que el Estado le paga.

Y si no lo entiende, á casa, no faltará quien lo reemplace.

En Quintana de la Serena y en el pozo de la huerta denominada Contrabandista propiedad del vecino Antonio Murillo Pérez, fué encontrado ahogado el niño de 12 años natural de Castuera, Esteban Martín; se supone el hecho casual puesto que del fondo del pozo fué extraído un caldero y se supone que este desgraciado niño se pondría sacar agua cayendo en un momento al pozo.

Participan de Villafranca de los Barros que el presbítero D. La Mogio Carretero, trató de suicidarse produciéndose una herida en el pecho con una navaja.

La causa de tal determinación parece ser obedece al estado mental algo perturbado de este señor.

¡Se encuentra muy aliviado de enfermedad que le refería en el el Capitán de la Guardia civil Llerena D. Carlos Zagaes. Celebraremos su total y pronta mejoría.

La corrida de novillos del Sr. Barrán y Martínez la torearán el 25 en Córdoba los novilleros *Mocho chico* y Vázquez.

Toros en Olivenza

La empresa de carruajes de alquiler, de esta capital, á que nos referíamos en nuestro número del del actual, es la de los Sres. Rodríguez y Valero establecida en la Plaza de la Constitución en el edificio del Hotel Garrido.

Según nuestros informes el servicio de carruajes por coches ó autos los harán los Sres. Rodríguez y Valero desde la noche del día 24 en la mañana del 25, ya por coches completos ó por asientos proporcionando así cuantas facilidades deseen en este rápido y económico viaje para numerosos aficionados que se disponen ir á presenciar la hermosa corrida de toros que ha de celebrarse en la ciudad de Olivenza en el día de Santiago.

Por el Ministerio de Instrucción pública ha sido nombrado vocal de esta Junta provincial de Instrucción pública y en el concepto de padre de familia, nuestro particular amigo D. Ricardo González Carrasco.

Se ha producido otro incendio en una era de la propiedad de Antonio Gómez Martín, del Montijo, habiendo sido pasto de las llamas una considerable cantidad de trigo en tramo.

Se supone que éste, como los otros incendios ocurridos, son intencionales, por lo que la guardia civil y autoridades no descansan en sus investigaciones para conocer los criminales que se proponen desbaratar la cosecha de aquel pueblo con tan cobardes é infames procedimientos.

Anoche se inauguró el café en cierto sito en la Memoria de Méndez, estando muy concurrido.

Tomán parte en estos conciertos que se celebrarán todas las noches el cantador D. Francisco Navarro *Niño de Alcalá*, el guitarrero *Eci ano* y las parejas de baile *Mirriquetta* y Concepción Vida y Mirriquetta que baila muy bien el *Kabale*.

Establecimiento higiénico

BALNEARIO DE BADAJOZ
(Fundado en 1884)
26.—Vasco Núñez.—26.

Baños á placer.—Medicinales.—
Duchas.
Tarifas en el local.



DE LA AGENCIA ALMODÓBAR.

Servicio del sábado recibido con bastante retraso.

Madrid 21—14'45.

Navarroerverter y los alcoholeros

El Ministro de Hacienda señor Navarroerverter ha reunido en su despacho á la Comisión de alcoholeros para expresar lo muy conveniente que sería nombraran subcomisiones en provincias que informaran respecto de la modificación de la ley.

Hizoles saber sus propósitos en este asunto y los comisionados lo agradecieron mucho al Ministro.

Madrid 21—14'45.

Declaraciones del Ministro de Hacienda.

El Sr. Navarroerverter ha manifestado que el Sr. Merry continúa en Suiza gestionando el arreglo de tarifas, vista la intransigencia de aquella nación.

Igualmente dijo que se estaban activando las negociaciones con Francia, Inglaterra y Alemania.

Madrid 21—14'45.

Tratado con los Estados Unidos

Hoy se han entregado respectivamente nuestro Gobierno y el de los Estados Unidos las notas cambiadas sobre el tratado comercial.

Reorganización de servicios

El Ministro de Marina se propone en los próximos presupuestos atender más á la reorganización de los servicios y de una manera conveniente.

Servicio de hoy.

Madrid 23—8'15.

Horrible desgracia

Anoche en el sitio llamado Cuatro Caminos ha ocurrido una terrible desgracia.

Un carruaje que marchaba en dirección opuesta á la de dos automóviles eléctricos, chocó con estos quedando el coche completamente destrozado, resultando del accidente una señora muerta y otra y el cochero tan sumamente

tegraves que se encuentran en periodo agónico.

El coche quedó convertido en un montón de astillas.

Madrid 23—8'15.

La Revolución en Rusia

Se reciben noticias alarmantes de San Petersburgo. Según estas la Duma ha sido disuelta y relevado al Jefe del Gobierno por un eukase del Emperador.

Los miembros de la Duma, que se muestran dispuestos á no obedecer la orden imperial, seguirán celebrando sesiones y tomando acuerdos que serán leyes para el pueblo con la denominación de Comité de salud pública.

La excitación que reina en las más importantes poblaciones de Rusia es enorme.

Todo hace presumir que la revolución es inminente, sobreviniendo días aún más sangrientos que los de todos conocidos en el último periodo de la historia Rusa.

ALMODÓBAR.

Servicio de la plaza para mañana

Parada y principal: Castilla
Jefe de día: Sr. Comandante de Gravelinas D. Matias Royo.

Imaginería: Sr. Comandante de Castilla D. Francisco Diaz Guijarro.
Hospital y provisiones: 4.º Capitán de Gravelinas.

Vigilancia: Los cuerpos de la guarnición.
El General Gobernador, Molina.

Comunidades de Labradores.

En la imprenta y papelería LA ECONOMICA, de los Sres. Rodríguez y Cordero, se hallan á la venta cuantos impresos y libros necesitan llevar aquellas, cuyos precios, por la gran tirada que de los mismos se ha hecho, son excesivamente económicos. Se envía el catálogo general, gratis, á cuantos lo soliciten.

Meléndez Valdés, 17.—Badajoz.

Todo el que necesite algo de la Corte, debe dirigirse á la Agencia general de Encargos. Fuencarral, 2 pral., centro de Madrid.

EL PROGRESO

Grandes talleres y almacenes de muebles de todas clases

RAMALLO Y SALAS

5 y 6, Plaza de la Soledad, 5 y 6.

Esta casa se encarga de toda clase de obras concernientes á este ramo para dentro y fuera de la capital.

Pescada

sin cabeza, todos los 1'50 pesetas, y partida á 2 pesetas

se recibe, expendiéndose á 1'50 pesetas, y partida á 2 pesetas

se recibe, expendiéndose á 1'50 pesetas, y partida á 2 pesetas

SIEMPRE CAFE DE LA CUBANA

Banco Vitalicio de España.

SEGUROS VIDA Y ACCIDENTES.

CAPITAL SOCIAL.....	Ptas. 15.000.000'00
RESERVAS.....	" 12.267.632'08
Capital asegurado desde la fundación de las Compañías hasta 30 de Septiembre de 1900.....	" 247.921.609'64
Pagado á los asegurados por siniestros, pólizas vencidas y otros conceptos hasta igual fecha.....	" 18.708.693'48

Esta Sociedad se dedica á constituir capitales para la formación de dotes, redenciones de rentas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas, seguro de capitales pagaderos á la muerte del asegurado y compra de usufructos y nudas propiedades. Se dedica además al SEGURO CONTRA ACCIDENTES, garantizando las responsabilidades de la ley sobre accidentes del trabajo.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA
Domicilio social: Ancha, 64, Barcelona; Delegado é Inspector en Extremadura, D. Cayetano de Montesión, 31, pral., Badajoz.—Subinspector: D. Miguel Pimentel, Calatrava, 10.

Novidad inglesa
A ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

ZURCIR Y REMENDAR

calcetas, calcetines y tejidos de todas clases sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

El manejo es sencillísimo, agradable y de efecto sorprendente. Permite libre de gastos previo envío de 10 pesetas.

Visito: Patent Magic Weaver.—Paseo de Gracia, núm. 97, Barcelona.

Academia Politécnica.

Primera y segunda enseñanza y carreras especiales y de Facultad

Montesinos, núms. 27 y 29.—(Casas propias)

BADAJOZ
Clases especiales para repaso durante el verano. Preparación completa para ingreso en las Academias militares.—Ingenieros y Arquitectos.—Ayudantes de Obras Públicas.—Sobrestantes.—Comercio.—Correos.—Tabacalera.—Banco de España. Edificio exprofeso para colegio amplio é higiénico.—Profesorado competente.—Internado inmejorable.—Médicos honorarios. Pídanse circulares y reglamentos al director D. Francisco Aced.

MATIAS LOPEZ

HUELVA
GRANDES BODEGAS.—VINOS DE TODAS CLASES
VINAGRES SUPERIORES DE PURO VINO
Calle Rábida del 8 al 20.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA,

en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, úlcera del estómago, acedías, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS
Marca "STOMALIX,"
Serrano, 30, Farmacia MADRID
Y principales del mundo.

Muebles de todas clases y precios



ARMARIOS Y SILLERÍAS
CERROS DE BRONCE
ALMACÉN Y TALLER

VICENTE DE MIGUEL Y GAMERO
Almacén: Morcno Nieto, 7,
Calle de depósito: Meléndez Valdés, 17
Precios sin competencia.
BADAJOZ

- BALNEARIO DE SAN TELMO**
JEREZ DE LA FRONTERA
Escrófula y Herpes.
- BALNEARIO DE SAN TELMO**
Enfermedades de la piel.
- BALNEARIO DE SAN TELMO**
Reumatismo y Anemia.
- BALNEARIO DE SAN TELMO**
Enfermedades nerviosas.
- BALNEARIO DE SAN TELMO**
Enfermedades de la mujer.
- BALNEARIO DE SAN TELMO**
Temporada oficial, 15 de Junio al 15 de Octubre.
PIDANSE FOLLETOS

SUBASTA VOLUNTARIA

El día 31 del mes actual se vende en pública subasta en la Notaría de D. Etadio López Rubio, en esta población, la dehesa llamada "El Peso," y "La Galana," de 700 fanegas de cabida, poblada toda de arbolado de encina y alcornoque, perteneciente á la Encomienda de Mayorga, término municipal de San Vicente de Alcántara, provincia de Badajoz, bajo el pliego de condiciones que está desde hoy de manifiesto en dicha Notaría y en la casa de D. José M.ª de Boix en Alburquerque, donde podrán verlas los que la soliciten.

A GANAR DINERO

(Negocio americano)

Con un capital de 50 pesetas, manejadas por sí mismo, se consiguen ganar 5 pesetas diarias, trabajando tres días cada semana.

Enviense 3 ptas. al Sr. de la Cruz, en letra del Giro Mútuo, Madera alta, 18, 4.º, izquierda Madrid, y se le enviarán las instrucciones.

Se devuelve el dinero, si no diera resultado positivo.

Sellos

de correo españoles, antiguos, usados y en perfecto estado, se compran en la imprenta y papelería LA ECONOMICA, calle de Meléndez Valdés, núm. 17.
Horas de una á tres de la tarde.

AGENCIA DE ADUANAS DE JOSE GARCIA ORTEGA.
CAMIONES Y CARROS PARA TRANSPORTES
ESTACION FERROCARRIL Y MUDANZAS
PRECIOS INCOMPETIBLES. SERVICIO PERMANENTE.
ARIAS MONTAÑO, 15, (antes Sal). LARGA, 12.

BAZAR CAMERANO

ARTÍCULOS DE FANTASÍA

CAMAS, MUEBLES Y LAMPARAS

DE

GARCIA DE VINUESA HERMANOS

Plaza 5 y Santa Eulalia 1 y 3.—MERIDA.

APARATOS PARA LUZ ELÉCTRICA

Alfombras, hules para pisos, coronas, flores y planta de salón, equipos de cristianar, arcos de piel de Australia y devocionarios.

Incensario surtido en sillería de Viena, Vitoria y tapizadas.

Batería de cocinas, somniers, cocinas económicas, simbología, jaulas y artículos de viaje.

Tejidos, paquetería, juguetería y coloniales.

Plaza 5 y Santa Eulalia 1 y 3.—MERIDA

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAÍNA

De eficacia comprobada por los señores médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta. Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas periféricas, fetidez de aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

ACANTHEA VIRILIS

Poliglicerosfosfatada Bonal.—Medicamento antineurasténico y antidiabético. Tonifica y nutre los nervios óseo, muscular y nervioso y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frascos de Acanthea granulada 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea, pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera) 1, pe Madrid. En Barcelona, Gignas, 5.

Elixir antibacilar BONALD

DE

Thiocol cinamo-vanádico fosfoglicérico.

Combate las enfermedades del pecho.

Tuberculosis incipientes, catarros bronconómicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, ect., etc.

PRECIO DEL FRASCO, 5 Ptas.

POVADA CONTRA LA SARNA

preparada por CAMACHO

Bastan tres fricciones para hacerla desaparecer por completo. Exito garanticado. No huele, ni mancha. Eficaz en toda clase de granos. Pesetas 1'50 —Depósito: En Castuera en casa del autor A. Camacho.—Badajoz, Navarro, De Gabriel, 4.—Mérida, A. Rubio.—Madrid, Martín y Durán.

ESTOMACALINA

ALFAJEME

El más radical de los preparados tentes para combatir y curar todas las afecciones del ESTOMAGO e INTESTINOS.

Unico. Ensayado en la mayoría de los hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la macalina ALFAJEME, y notareis alivio a la primera dosis. En las principales farmacias y en la del autor, Conde de Romanones 8 y 10, Madrid.—Precio, 4 pesetas.



ESPECÍFICOS

DEL DR. HUMPHREYS

Medicamentos de fórmulas conocidas e indicadas en cada frasco

- Específico n.º 4, cura la diarrea en niños y adultos.
- Id. n.º 5, cura la disenteria y cólico bilioso.
- Id. n.º 7, cura la tos, resfriados y bronquitis.
- Id. n.º 10 cura la dispepsia y estreñimiento.
- Id. n.º 15 cura el reumatismo.

Precio del frasco 1'75 pesetas.

De venta en Badajoz: Droguería y Perfumería de Viuda e hijas de E. Camacho, Soledad, 29.

De venta en Zafra: Almacén de drogas de Arturo Martínez, Cristóbal de Mesa, 1.

Se dá gratis a quien lo pida el Manual completo del DR. HUMPHREYS. Depósito general para España: Alfredo Riera e hijos, Nápoles, 166, Barcelona.—(Nombre registrado).

PUBLICIDAD

en el «NUEVO DIARIO DE BADAJOZ»

Este diario, el más antiguo de la localidad, circula en todos los pueblos de la provincia y es conocido en casi todas las capitales y ciudades más importantes de España.

Su tarifa a pesar de su gran circulación es la más ventajosa para señores anunciantes.

Admite órdenes de publicidad de carácter permanente, con un 100 por 100 de rebaja sobre la tarifa de periódicos de menor ó igual circulación.

«LA ECONOMICA»

IMPRESA, PAPELERÍA, OBJETOS DE ESCRITORIO Y CENTRO DE MODELACIÓN IMPRESA PARA AYUNTAMIENTOS, JUZGADOS Y DEMÁS OFICINAS CIVILES

DE

RODRIGUEZ Y CORDERO

Despacho, Talleres y Oficinas: Meléndez Valdés, núm. 17 (antes Granado)

BADAJOZ

Terminadas las obras de ampliación de su despacho, esta casa ha aumentado considerablemente sus existencias, tanto en artículos de papelería y objetos de escritorio, como en material tipográfico siendo hoy, por las novedades que presenta y el reducido de sus precios, la más favorecida por el público.

Impresiones de todas clases Especialidad en esquelas de natalicio y defunción, recordatorios, obras de lujo, periódicos y folletos, etiquetas, talonarios, memorandums, facturas, cartas comerciales y particulares, tarjetas (al minuto) y todo cuanto se relacione con el arte tipográfico, a precios sin competencia.